

Uniforme militar, camisa azul  
y boina roja, significan: FRAN-  
CO.

## El Gobierno británico sale al paso de los infundios rojos

### Parte oficial de guerra

Parte oficial del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 3 de marzo de 1938:  
Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.  
Salamanca, 3 de marzo de 1938.—II Año Triunfal.  
De orden de S. E., el General jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

### Hacia la España Tradicional El artículo 43

Pocos artículos de la constitución republicana de 1931 tan terriblemente fatídicos y mortales para lo más vivo de la tradición española como el artículo 43 de la nefasta constitución aludida.  
El artículo 43 con la implantación del divorcio se enderezaba a destruir la tradicional familia española, fortaleza principal que el marxismo tenía enfrente en sus planes de destrucción.  
Se habían fomentado y autorizado todos los separatismos. El separatismo familiar, la división de la familia, no podía ser una excepción para el monstruo de Moscú y sus tentáculos en España. Porque era el separatismo más fundamental para sovieterizar España.

¡Bien prevenían Moscú y sus cómplices que, aun empobrecida la Iglesia, triturado el Ejército, secularizada la enseñanza, nada se habría conseguido si el hogar español seguía floreciendo, a todo lo ancho y largo del territorio nacional, flores de cristiandad y frutos de tradición españolísima!

De ahí aquel conglomerado de disparates que el 4 de diciembre de 1931 pone don Fernando de los Ríos como preámbulo a la "ley" que con el divorcio absoluto pretende regular "cuanto al matrimonio y a su íntima estructura jurídica atañe" y "posibilitar el que se haga más clara y limpia la moral familiar".

¡Qué cinismo! ¡Constituir la inmoralidad en "ley" para remediar inmoralidades!  
Gracias a Dios la conciencia española —a pesar de los avances del liberalismo— permaneció, en grandes zonas del país, lo bastante orientada para juzgar, como juzgó, que el divorcio absoluto y nupcias subsiguientes —con ley que condene o con "ley" que lo autorice— será siempre, como dijeron los Sumos Pontífices, un "amancebamiento público".

Pero, a pesar de esta exactitud y firmeza de la conciencia española contra el divorcio, peligroso era que el puñal de la disolubilidad estuviese clavado en la entraña del matrimonio cristiano. Porque la autoridad de la llamada ley y la propensión del corazón humano al goce sin medida, irían, con tiempo, abriendo el portillo en el hogar cristiano, y de ello se encargaría una activa campaña contra el matrimonio.

No podía el hogar español contemplar impávido la ruina que se le preparaba, y dió generoso su sangre purísima para oponerla a la avalancha asiática.

El Gobierno ha anunciado oficialmente el propósito de revisar, con rapidez y decisión, la legislación laica que suprimió en nuestra Patria el sentido católico y espiritual de las Leyes; y entre todas las disposiciones que reclaman esta revisión ha de ocupar lugar preferente la llamada Ley del divorcio.

Mientras llega ese momento, y con objeto de evitar que al amparo de preceptos revisables puedan seguir creándose situaciones jurídicas inalterables, se han suspendido las sustanciaciones de los pleitos de separación y de divorcio, restaurándose, entre tanto, la antigua legislación.

La Tradición española, más amiga siempre del contenido que del continente, se felicita del hondo espiritualismo de que ha empezado a colmarse la legislación española.

### El ministro de Guatemala presentará sus credenciales al Generalísimo

### Continúa el famoso proceso de los veintuno en Rusia. Las conversaciones de Inglaterra y Alemania

Burgos. — Próximamente presentará sus credenciales ante el Generalísimo Franco el ministro de Guatemala.

### El proceso de los veintuno

Ha continuado el interesante proceso de los veintuno en Rusia. La jornada de hoy se ha distinguido porque todos los acusados, como de común acuerdo, se han dedicado a confesarse culpables de todos los delitos que se les imputan y de otros crímenes, degenerando casi en una comedia. Parece que la actitud de los procesados al obrar así se debe a la seguridad que tienen de que la injusticia rusa les ha de condenar lo mismo de cualquiera forma.

### El conflicto en Francia

Méjico. — Troski ha hecho unas manifestaciones sobre el palpitante proceso de los veintuno, que se ventila en Rusia. Ha negado que tenga ninguna concomitancia con ninguno de los acusados y ha calificado al proceso de "injusta y cruel mascarada".

### El conflicto en Francia

Continúa el conflicto entre el Parlamento y el Senado en Francia. En una de las Sesiones más violentas, el Presidente del Consejo M. Chautemps, amenazó a la Cámara con pedir un voto de

confianza o dimitir si no se llegaba a un arreglo favorable.

Se temió una dimisión en uno de los debates. Pero durante el descanso de la sesión, los socialdemócratas optaron por votar a favor de Chautemps y del Gobierno. Se espera que las dificultades existentes entre el Parlamento y el Senado, se solucionarán pronto.

### Alemania e Inglaterra

El Führer, Adolfo Hitler, ha recibido al embajador de Inglaterra sosteniendo con él una importante conversación. Casi toda ella se ha deslizado sobre el tema de las reivindicaciones coloniales.

### Inglaterra e Italia

Preguntado Chamberlain sobre el giro que han de tomar las relaciones de Italia con Inglaterra y si en ellas ha de haber lugar para las relaciones comerciales entre los dos países, Chamberlain ha manifestado que las relaciones comerciales serán base de ulteriores negociaciones.

### Cafés tostados LA BRASILEÑA

GRAN FRONTON HOTEL Restaurant. — Vitoria.  
Teléfonos:  
Central, 1400; Anexo, 1426.

### Ultima hora ministerial

## Se restablecen los Tribunales de Honor

### Se unen los dos gloriosos apellidos de Calvo Sotelo para que los puedan ostentar los hijos de este protomártir de la Causa

El jefe de los Servicios Nacionales de Registros y Notaridos, don José María de Arellano, al recibir a los periodistas en la tarde de hoy les manifestó que el Ministro había firmado una orden sobre el restablecimiento de los Tribunales de Honor, que

creó el Reglamento del 7 de Noviembre de 1931 y que no reprodujo el Reglamento del 8 de Agosto de 1935 porque el artículo 95 de la constitución de la república los prohibía en absoluto. También el señor Ministro de Justicia ha firmado otra orden

por la que se acuerda, después de un preámbulo de exaltación a la excelsa figura del protomártir de la Causa, don José Calvo Sotelo, el unir sus dos gloriosos apellidos para que los puedan ostentar los hijos de este gran estadista español.

### En el Boletín Oficial de esta noche se decreta la Instalación de una Delegación de Obras Públicas en Vitoria

### El Cardenal Gomá se ha entrevistado hoy con el Jefe del Estado

(Por teléfono)

Burgos, 6 tarde.—De paso para Salamanca, estuvo esta mañana en Burgos el Cardenal Prímado doctor Gomá, quien sostuvo una larga conversación con Su Excelencia el Generalísimo.  
El Prímado almorzó en el Palacio Arzobispal en unión del doctor Castro, saliendo después camino de Salamanca.

Burgos.— En el departamento de la Vicepresidencia y Asuntos Exteriores el general Gómez Jordana recibió en su despacho a los ministros de Hacienda, Obras Públicas, e Industria y Comercio, con los que sostuvo una larga conferencia.

Entre las visitas que recibió figura la del señor Artigas, Gobernador del Banco de España; presidente de la Diputación de Santander y alcalde de aquella ciudad;

don Antonio Goicoechea, señor Ruiz Senén, conde de Santa Pola y teniente coronel Villalba.

Burgos.—El general Jordana, como ministro de Asuntos Exteriores, ha enviado a su colega el ministro de Negocios Extranjeros de Italia, conde de Ciano, un afectuoso despacho telegráfico dándole el pésame por la muerte del poeta D'Annunzio.

### LOS SALARIOS DE LOS YUTEROS

Burgos.— Entre los decretos que aparecen en el Boletín de esta noche figura uno nombrando secretario de primera de la Embajada de España en Berlín a don Francisco Triviño y otro aprobando las tarifas de salarios de los obreros de la industria yutera.

También aparece otro creando una Delegación de la Jefatura

de Obras Públicas en la provincia de Alava.

Burgos.— El ministro de Hacienda, señor Amado, recibió la visita del Delegado de Hacienda de Santander.

El de Industria y Comercio, señor Suances, recibió la visita del agente comercial de España en Portugal, de don Nicolás Franco y del representante de la industria "Rezola", quien facilitó al ministro la exportación de tres mil toneladas de portland con el objeto de adquirir divisas para el Gobierno del Estado.

Burgos.—En el Ministerio de Defensa Nacional, el Subsecretario del departamento recibió varias visitas de militares y la de la señorita María Rosa Urreaca Pastor y de Pilar Careaga.

Burgos.—El Ministro de Obras Públicas asistió a un solemne funeral que a las once se dió en la Catedral en sufragio de las almas de los Ingenieros de Caminos muertos por España. Después de la función religiosa se reintegró a su despacho, donde recibió la visita de una comisión de Ingenieros de Caminos.

### Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S

### CIRCULAR

Ante las muchas y justas exposiciones hechas a esta Jefatura Provincial por diversos afiliados de nuestra Organización con respecto a las continuas suscripciones a las que se ven obligados a atender, por estar, al parecer patrocinadas por Delegaciones subalternas de F. E. T. y de las JONS, con evidente y esforzado sacrificio, dados sus ingresos, obliga a intervenir en esta Jefatura para solucionar de una vez estas reclamaciones familiares, dignas de tener muy en cuenta en los momentos actuales.

Por tanto, quedan relevados de todo compromiso los afiliados a los que se les invite a contribuir a suscripciones o beneficios diversos (excepto las cuestaciones de Auxilio Social, autorizadas por el Estado) mientras no lleven la aprobación de esta Jefatura, única que en nuestro glorioso Movimiento político nacional encarna la representación de cuanto corresponde a F. E. T. y de las JONS en nuestra provincia de Alava.

Vitoria, 1 de marzo de 1938.—II Año Triunfal.  
El Jefe Provincial,  
José María de Elizagarate.

COCHE NIÑO se desea. Razón esta Administración.

Caudillos de una fe  
Hijos de España  
Servidores de una lealtad  
Garantía de Victoria

En los días del Imperio de Hispanidad  
Fiesta de los Mártires de la Tradición

## Día 10 de marzo

FECHA QUEBRADA EN LUZ Y EN GLORIA  
EN DOLOR Y EN TRIUNFO

MARTIRES DE LA TRADICION DE ESPAÑA  
FIELES A UNA LEALTAD  
Y A UNA FE

SIMIENTE VIVA DEL IMPERIO QUE HOY NACE  
TENIDO CON VUESTRA SANGRE  
Y CORONADO CON VUESTRO HEROISMO  
COMO OBRA VUESTRA

QUE SUPISTEIS VIVIR CON HONOR  
Y MORIR CON GLORIA

MARTIRES DE LA TRADICION DE ESPAÑA  
PARA TRIUNFAR Y VIVIR  
EN LA ETERNIDAD  
EN CRISTO  
EN LA PAZ

UNIDOS CON VOSOTROS  
POR LA FE Y POR EL RECUERDO  
EN EL INTIMO ABRAZO DE LA ORACION  
EN LOS DIAS NUEVOS DE ESPAÑA

### Frante internacional

## Las agencias oficiales británicas han desvirtuado las campañas de los rojos sobre Gibraltar

Burgos.—En su emisión de las seis de ayer tarde la Agencia oficial de "Times Reuter" comunicó lo siguiente:

"Londres. — Hoy ha vuelto a hablarse en la Cámara de los Comunes del discurso pronunciado por el general Queipo de Llano en La Línea.

El subsecretario de Negocios Extranjeros ha declarado que se ha recibido una comunicación del gobernador de Gibraltar gracias a la cual queda completamente demostrado que las manifestaciones de Queipo de Llano han sido transmitidas equivocadamente y que no se hizo ninguna alusión a que Gibraltar volviese a pertenecer a España."

Esta noticia ha sido confirmada oficialmente por la British Official Press en las primeras horas de la noche con el siguiente texto:

"Londres.—Preguntado acerca de las declaraciones hechas por el general Queipo de Llano el domingo último acerca de Gibraltar, el subsecretario de Negocios Extranjeros informó a la Cámara de los Comunes que se había recibido una información sobre este asunto del gobernador de Gibraltar, de la cual se deduce que hay todas las razones para creer que el discurso del general Queipo de Llano fué transmitido inexactamente.

La información dice que el general no se refirió para nada a que Gibraltar debía volver a ser territorio español."

Era inevitable que en este caso, como en otros semejantes, se abriera paso la verdad de España.

A propósito de unas declaraciones del General Queipo de Llano, mal transmitidas con buena o mala fe, y peor interpretadas por los hombres sin escrúpulos al servicio de todos los confusionismos, el Gobierno rojo de Barcelona había pretendido hacer política a su favor de la manera más ruin que puede hacerlo: haciéndola contra la España Nacional.

Por venir de donde venía el alboroto, carecía ya de toda autoridad. Pero es concluyente, sin embargo, la nota que publicamos recogida de la Agencia oficial inglesa "Reuter", en la que se dice taxativamente que las manifestaciones de Queipo de Llano han sido transmitidas equivocadamente.

Y nos complace consignarlo. Porque en la España de Franco, donde la victoria brilla cada día de una manera o de otra, no nos es necesario apelar a alborotos y confusionismos para asegurar nuestro triunfo.

Franco lo tiene cuando lo estime oportuno sin alharacas ni tumultos.

Es en el lado de allá donde han de apelar a estos medios, malos y equivocados para tratar de salvarse... hundiéndolo todo.

Pero en Europa y en el mundo ya nos conocemos todos.

### URQUIOLA

COUPLISTA

Calle DATO, 8, 1.ª, Jcha.

# Está ya organizada en Alava la Fiesta de los Mártires de la Tradición

Comentarios locales

## ¡Cuánto se trabaja!

Atrozmente gedeónico es aquel dicho de que nunca se acuesta uno sin saber algo nuevo; pero esta temporada, y amoldándonos a nuestra provincia y a nuestra ciudad, resulta esombroso el impulso que se imprime a las diversas actividades vitales para mejorar las costumbres en la población y en el campo, bajo organizaciones nuevas y pujantes.

No se da tregua a la brega ni un día, ni un minuto. Las imprentas apenas descansan en su participación esencialísima a los preliminares, que se basan en la propaganda y en la orientación. Circulares, reglamentos, formularios, fichas, recibos, libros, toda la gama de oficina y de distribución está en pleno desarrollo. Y en cuanto a éste y a las proporciones que adquiere, no hay más que leer la prensa local, pues en ella apenas se ve una columna en la que no aparezcan avisos, llamamientos, convocatorias y advertencias excitando para la intensísima tarea de acoplamiento y de unificación.

Nadie queda al margen de los copiosos postulados que se organizan, que se barajan, que se expanden por toda Alava en busca de lo que se cree más hacedero para lograr los fines que se persiguen, y que a la vista general se muestran tales cuales son.

"PROFIDEN" está elaborado con materias de las casas más acreditadas mundialmente en esta clase de productos químicos. Ello es costoso pero PROFIDEN es el mejor dentífrico.

**Dr. MARISCAL**  
Especialista  
Oídos - Nariz - Garganta  
Dato, 24 - 2.ª dcha.

Y, para colmo de esas actividades y de ese dinamismo consolador, la implantación en Vitoria de dos Ministerios ha venido a llenarlo todo, pues estos organismos, además del personal fijo que requieren, dan impulso y vida a diversas actividades, y a su abrigo se montan oficinas, y vienen comisiones a cada día y a cada hora, y todo es actividad en su alrededor.

Es para anotar con placer, por lo que representa en florecimiento y ansias de mejora que abarcan al individuo, a la familia, a la provincia y a la Patria.

UN POBRE DIABLO.

### Zapatillas paño

Señora, caballero y niño.  
El mayor surtido. Las de más abrigo

### Hipólito e Hijos

Los que más barato venden  
Portal del Rey, 21.—Correría, 21.—Independencia, 18 (Barreras).

### Librería Linacero

Teléfono 1846.  
Apartado de Correos, 41.

Retratos del Generalísimo Franco  
Legislación del Nuevo Estado.  
"Administración de Justicia",  
por don José Ponce de León.  
Banderas, material de Escuelas,  
depósitos de libros de Bruño  
y F. T. D.

Misales, Breviarios, libros litúrgicos, Obras Religiosas, Jurídicas, Ciencias, Artes y Oficios.  
Encargos de libros nacionales y extranjeros.

**LIBRERIA LINACERO,**  
Vitoria.

La sesión provincial de hoy

## Va a instalarse una Delegación de la Dirección General de Obras públicas

Como las de San Sebastián y Pamplona

Presidida por don Eustaquio de Echave-Sustaeta se reunió en sesión la Excm. Diputación provincial.

Se procede a dar lectura al acta de la sesión anterior y ésta es aprobada.

Se contesta a don Julián Echenique, ingeniero de Montes, que solicita la revocación de los acuerdos adoptados en relación con su incompatibilidad como Delegado Provincial del Servicio Nacional del Trigo y la Dirección de Montes de la provincia, el no poderse acceder a lo que solicita, estando la Corporación a lo acordado. El señor Ugarte manifiesta que dado el carácter irrespetuoso y las animaciones inexactas que contiene el escrito del señor Echenique, entendiendo que debiera haber sido rechazado por ello, pero que al no haberse hecho así pide conste en acta el desagrado de la Corporación por los modos de expresión e inexactitudes, haciéndose constar ello en la hoja de servicios de dicho señor, así como el que se envíen copias del escrito del señor Echenique al Delegado Nacional del Trigo y al señor gobernador civil. Se adhieren a la petición del señor Ugarte los señores Urquijo y De Varona, y el ruego es tomado en consideración.

Se deniega a don Nicolás Ocio, chófer al servicio de la Diputación, el aumento de sueldo que solicita.

Don Galo López, del Cuerpo de Miñones, solicita aumento de sueldo. Se le contesta como el anterior.

Se devuelve a don Mantel Gorospe, contratista de las obras para la construcción de la Escuela de Alegría la fianza que tiene constituida en garantía de su compromiso.

A don Juan Gómez de Segura, vecino de Vitoria, se le concede nueva prórroga para la terminación de las obras de construcción de una casa que está edificando en esta ciudad.

En una instancia de doña Domitila Prado, suplicando se le abonen las mensualidades de su pensión, desde la liberación de Bilbao, donde residía, la Corporación pasa a informe del letrado una ración acuerda su pago.

En una instancia de doña Encarnación Neira de García Loygorri, solicitando el abono de intereses de Obligaciones de esta Diputación, que tenía depositadas en un Banco de Madrid.

Otra consulta de la Caja Provincial de Ahorros y Préstamos de Alava, sobre pago de intereses de Obligaciones de esta Diputación que estaban depositadas en un Banco de San Sebastián, pasa como el anterior a informe del oficial letrado.

Se concede a don Valentín Sáez de Santamaría, albacea testamen-

tario de don Arturo Salazar Ayala, la concesión de prórroga extraordinaria para presentar a liquidación del impuesto la referida testamentaria.

Doña María y doña Felicitas Echeaguren formulan súplica relacionada con la testamentaria a bienes por óbito de su hermano don Justo. La Corporación accede a su petición.

El sobregaurda señor Nájera da cuenta de que en la serrería de don Marcelino Saralegui, vecino de Izarra, había encontrado cinco trozos de un árbol de roble sin el marco provincial. La Corporación acuerda que se hagan las oportunas diligencias y se remitan para su informe.

El pueblo de Mandojana interesa permiso para seguir cultivando unos terrenos del común con destino sus productos al arreglo de caminos y la fuente del pueblo. Se accede a la petición.

La fecha para la subasta de unos lotes de arbolado del monte común de Pipaón será el día 24, a las once de la mañana.

Se autoriza a don Julián Larrea, vecino de Zárata, para derribar árboles de su propiedad de la jurisdicción de Domaquia y guía para el transporte de los mismos.

El señor alcalde del Ayuntamiento de Aspárrena interesa se le dé permiso para autorizar guías de circulación de leñas para los vecinos de dicho Municipio y siempre dentro del mismo. Se accede a lo solicitado.

Se señala la fecha para la subasta pública de tres lotes de arbolado del monte común de Azáqueta, que se celebrará el día 24, a las once de la mañana.

El Ayuntamiento de Bernedo solicita recursos forestales para reparar dos puentes y ejecutar obras en la Casa Consistorial y Cuartel de la Guardia civil, por valor de 3.090 pesetas, y la Corporación acuerda acceder.

Se señala la fecha para la venta de tres lotes de arbolado del monte común de Urabain, concedidos a dicho pueblo para pago de una deuda, y que será la del 24, a las once.

Consulta del señor alcalde de Barrio de Bóveda sobre si ha de dar entrada al monte al remanente de unos lotes de leña sin haber constituido el depósito a responder de los daños que pudieran causarse. Se le contesta en sentido denegativo.

**PENSION** se desea para dos caballeros, con habitación amplia exterior. Razón: San Prudencio, 21.

**SE ALQUILA** hotel amueblado. Razón en esta Administración.

**VENTA** de vestido de Comunión y velo. Judizmendi, 51. 1.ª Calle.

### LUIS PANGUA

Especialidad en toda clase de bocadillos  
Florida, esquina Arca

Se acepta una propuesta de la Comisión de Fomento en suspensión de todas las roturaciones comunales concedidas hasta la fecha en los pueblos del Ayuntamiento de Lezama.

Se señala la fecha para la venta de 22 lotes de arbolado del monte común de la Sierra de Encía, concedidos al Ayuntamiento de San Millán y que será la del 24 del corriente, a las once.

A don Domingo Vea, vecino de Vitoriano, se le autoriza para caer 14 robles de su propiedad sitos en terreno comunal de dicho pueblo.

Es leída una comunicación del señor Delegado de Orden Público sobre reintegro de multas impuestas por faltas contra el Código de Circulación y se atiende.

Fuera del orden, el señor Echave-Sustaeta manifiesta que el Gobierno desea instalar en Vitoria la Delegación de la Dirección General de Obras Públicas, al igual que las existentes en otras capitales, por ejemplo Pamplona y San Sebastián.

El pago del alquiler del local donde se instale correrá a cargo de la Corporación, y el presidente se ha puesto al habla con el alcalde para que el Ayuntamiento corra con la mitad de los gastos. Por lo que respecta a otros gastos de calefacción, luz, etc., el Ministerio del ramo consigna la cantidad en sus presupuestos.

Dice el señor Echave que con la instalación de la Delegación se evitará el que se tenga que ir a Pamplona o San Sebastián para solucionar asuntos de esta competencia, beneficiándose con ello grandemente Vitoria.

Se acuerda, pues, el que se haga el ofrecimiento al señor ministro de las buenas disposiciones en que se encuentra Alava y Vitoria para que se establezca la citada Delegación en nuestra ciudad.

No habiendo más asuntos de que tratar se levanta la sesión.

### Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Orden de la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de FET y de las JONS

En todos los establecimientos públicos (cafés, teatros, bares, hoteles, fondas, etc.) por disposición de la Jerarquía, deberá figurar en lugar preferente la efigie del Caudillo sobre fondo de Bandera Nacional. A la derecha del conjunto, la enseña del Regente; y a la izquierda, la de la Falange.

Con objeto de velar por el cumplimiento de esta orden, se llevarán a cabo visitas de inspección, y se sancionará a los infractores.

Vitoria, 2 de marzo de 1938. II Año Triunfal.—El Delegado Provincial de Prensa y Propaganda de FET y de las JONS, Alejandro Ortega.  
V.º B.º El Jefe Provincial, José María de Elizagarate.

### TORNERO

Se necesita con urgencia. Hijos de S. de Aranzabal.

## INFORMACION RELIGIOSA

### SANTORAL

Sábado, 5. — Santos Teófilo, obispo; Mario, Focas, Eusebio, Pedro, Adrián, mártires; Gerásimo, ermitaño.

### CONFERENCIA CUARESIMAL

Versará la de mañana, a cargo del Rvdo. Prelado Dr. Laurzurisa, sobre "La Iglesia. Sociedad perfecta".

### IGLESIA DEL CARMEN

Mañana se dedicarán los cultos sabatinos en honor de la Santísima Virgen, con Misa cantada a las seis y media, y por la tarde, a las siete, Rosario, oración por España y solemne Salve. A continuación se rezará el Vía Crucis.

### EN SANTA MARIA

Durante este Santo Tiempo de Cuaresma, todos los días a las seis y media de la tarde Rosario y Vía Crucis.

Se encarece a los padres de los niños de esta feligresía, envíen a sus hijos a la instrucción de la Doctrina Cristiana, que se da a las cinco de la tarde.

### EN SAN MIGUEL

Cultos sabatinos. A las ocho y media, Misa dialogada en la Capilla de la Asociación de Hijas de María. A las siete de la tarde Rosario, Vía Crucis y Salve cantada ante la Virgen Blanca.

### CAPILLA DEL SAGRADO CO-RAZON (Jesuitas)

Se reza la Novena de Gracia en las Misas de seis y media y ocho y media, para implorar de

### Oficina de Colocación Obrera

— 0 —

## Hasta el 5 de marzo se proroga la declaración jurada del personal obrero

En relación con la nota de esta Oficina local de Colocación obrera de fecha 14 de los corrientes, se ha podido observar que por algunos industriales, Sociedades y entidades mercantiles de Vitoria se omitió el envío de la declaración jurada del número total del personal por ellas ocupado, con expresión de sexo, empleo, profesión y categoría, extremos estos relacionados en la nota de referencia.

Antes de proceder a la aplicación de las medidas reglamentarias contra los incumplidores de tal obligación, se abre un nuevo plazo de cuatro días, el que finalizará el próximo día 5 de marzo, para que aquellos que no hayan cumplimentado lo que se ordenaba en tal disposición se apresuren a hacerlo en el plazo arriba indicado.

Vitoria, 28 de febrero de 1938. II Año Triunfal.

El jefe de la Oficina,  
L. León García.

### BAR ALCAZAR

Diariamente  
mariscos  
DATO, 4 VITORIA

### "Librería Cervantes"

Dato, 32 :: Teléfono 1372

Libros de actualidad:  
"Legislación del Nuevo Estado", recopilada por D. José Ponce de León Encina, Presidente de la Audiencia de Vitoria, y prólogo del Excmo. Sr. D. José A. de Sangroniz.  
"Plan", Obra Nacional Corporativa.  
"Fe", Doctrina del Estado Nacional-sindicalista.  
Biblioteca "Rocio", volumen IX, "La enfermera de Ordárroa", por Jorge Villarín. Volumen X, la interesante novela de Guy Wirta, "Ninón".  
De venta en esta LIBRERÍA.

### A Z P I A Z U HNOS

MUEBLES DECORACION  
Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicería  
SAN PRUDENCIO, 21 y 23 VITORIA

**Pañería Bazar Sastrería** Cazadoras de cuero desde 65 pesetas. Especialidad en toda clase de uniformes :: :: ::  
Exposiciones: Plaza del General Loma, número 1  
Despachos: Plaza de la Virgen Blanca, 6 Plaza de España, 29  
TELEFONO 1330

**MADERAS** Rafael Retana  
VITORIA Teléfono 1934



Con el resfriado empieza la gripe y la gripe trae a menudo complicaciones peligrosas. Córtete el camino tomando ASPIRINA. Pero fíjese en la Cruz Bayer.

**Aspirina**



# La justicia social continúa su marcha triunfal en la España liberada

## En Badajoz va a fundarse una caja compensadora de salarios Cooperarán todos los sectores de la Industria y comercio

La huelga de hoteles Niza.—Ayer, por la mañana, eran 13 los hoteles cuyos empleados se encontraban en huelga. Entre ellos figuraba el hotel en que se hospedaba el rey Gustavo de Suecia. Este se vio obligado a abandonar Niza, dirigiéndose a Monte Carlo.

Debido a las gestiones del prefecto los patronos de seis hoteles aceptaron ayer noche un acuerdo provisional con los empleados reanudándose el trabajo en sus respectivos establecimientos.

También Bulgaria envía agente

Sofía.—La Prensa de hoy confirma la noticia según la cual la

plérida cosecha, han puesto a disposición de aquel medio centimo por cada kilo de aceituna recogida.

### Audiencias diplomáticas del Generalísimo

Burgos.—S. E. el jefe del Estado recibió ayer mañana en audiencia diplomática al embajador de Alemania, barón von Stohrer y al teniente coronel Rivas, agente del Gobierno uruguayo cerca del nacional, que fueron presentados a S. E. por el introductor de embajadores señor Sangroniz.

### Entrega de una lápida

Burgos.—Se ha recibido el siguiente telegrama del Duque de Alba:

**Día semanal de Rogativas por España**

**Mañana sábado, día 5, a las siete, desde la parroquia de San Miguel a San Vicente, ante el altar de la Milagrosa.**

Entente Balkánica ha enviado una nota al Gobierno búlgaro pidiéndole que se una a sus resoluciones con respecto al reconocimiento del Gobierno Nacionalista español.

### El salario familiar en Badajoz

Badajoz.—El gobernador civil de la provincia, señor Díaz de Liano, ha facilitado una nota en la que da cuenta del propósito que abriga de implantar en la provincia una Caja compensadora, con lo que se propone elevar el salario familiar de los obreros.

El gobernador civil, en reciente viaje, habló con el ministro del Interior de este proyecto, y el señor Serrano Suñer le instó para que cuanto antes viera la manera de ponerlo en práctica.

El gobernador solicita la cooperación de todos los sectores de la producción y del comercio, y cuenta con la cooperación voluntaria de los cosecheros de la aceituna, los que, debido a la es-

“Grupo amigos España Nacional presididos por lord Phillimore acaba de entregarme una lápida dice: A los héroes del Alcázar defensores de la España eterna y verdadera. Tributo de admiración inglesa. A continuación unas estrofas.”

**AQUARIO**

B A R

DATO. 8 VITORIA

**COMPRA, VENTA Y REPARACIONES**

**CASA SERVANDO**

TELEF. 1748

SAN PRUDENCIO, 17

VITORIA.

**Dr. Parra Soloche**

OCULISTA

Florida, 24.—Teléfono 1735

VITORIA

OPTICA MEDICA

Dato, 3.—Teléfono 1753

VITORIA

Ejecución rápida y exacta de toda clase de fórmulas de los señores Médicos-Oculistas

Optica fina en general.—Gafas y lentes de todas clases.—Mioscopios, Barómetros, Curvimetros, etc.—Prismáticos y Gemelos de teatro.—Lupas.

**Continental Auto, S. A.**

GENERAL ALAVA 6.—VITORIA—TELEFONO, 2189

Servicio de Automóviles de Viajeros entre Vitoria, San Sebastián y Burgos.

Salida para San Sebastián, 4,30 tarde.

para Burgos, 6,45 y 10,40 mañana.

Llegadas: Procedente de Burgos, 4,20 y 8,30 tarde.

Procedente de San Sebastián, 10,30 mañana.

Se admiten facturaciones para todo el tránsito y hasta domicilio para San Sebastián y Burgos.

### Notas deportivas

## Esperando al Irún. ¿Qué sorpresa nos prepara el Deportivo? - Si el tiempo acompaña el domingo se llena Mendizorrosa

Ayer hubo en Mendizorrosa entrenamiento de conjunto. Un entrenamiento a conciencia y como para esperar confiado al Irún que se presentará el domingo, pleno de entusiasmo y facultades.

Nos gustó mucho la forma de entrenamiento y el calor que ponen los muchachos en su preparación. No sé por qué, el caso es que viéndoles se recomforta uno ampliamente.

Hay equipo y habiendo equipo se pueden esperar victorias.

Andan de cabeza los aficionados por enterarse de la sorpresa que nos reserva para el domingo el «once» blanquiazul.

No impacientarse, que todo llega.

Me preguntaban ayer si es verdad que Quinceces había fichado por el Deportivo. Claro que sí, hombres. No faltaba más.

Por quién sino por el Deportivo Alavés iba a fichar el gran «Chari»?

El fué el que le dió nombre, fama y juego al Deportivo Alavés; no podía, en manera alguna, fichar, en las condiciones actuales, por otro equipo que no fuese el suyo; y el suyo, así el «suyo», es el Deportivo Alavés.

De manera que a calmarse los nervios. El domingo el gran capitán del equipo nacional, vestirá la camiseta de sus colores preferidos.

Al salir al campo, las manos de los buenos aficionados se juntarán para aplaudir en homenaje de admiración y de afecto al indiscutible defensa del equipo español.

Pero a lo mejor resulta que el gran «Chari» no juega en su sitio habitual; a lo mejor le gusta probar en otro lado; tal vez el entrenador contando con su indiscutible valía para otro puesto, prefiera reforzar otra línea que se encuentra algo de-

bil... en fin, en fin, que la cosa se presenta bastante bien.

Hubo el domingo un ataque del Deportivo que parecía que tenía bastante plomo; de esto entienda un rato los cazadores; pues ese ala debe estar en reparación y el domingo saldrá reformada.

Y como estos aficionados al fútbol tienen mucho de geroglífistas, vamos a ver si aciertan este problema:

S

S - M

U - CH - F

E - L - CH - I - LI

La solución, el domingo a las tres y media en Mendizorrosa con autobús a realito el asiento, y a beneficio de «Frentes y Hospitales».

No es mucho esperar, ni muy difícil el problema.

PA-CO.

## Nueva millones de ejemplares de la carta de Stalin para las juventudes comunistas

### Todavía existe tirantez entre el Senado y la Cámara francesa

### SERVICIO INFORMATIVO DE RADIO REQUETE

Berlín.—El ministro de Relaciones Exteriores von Ribbentrop se dirigirá el martes próximo a Londres, donde permanecerá breves días.

Este viaje reviste carácter particular.

El ministro se despedirá con esta ocasión de las personalidades con quienes entabló amistad en la época en que fué embajador.

(S. I. R. R.)

París.—En la sesión de la Cámara francesa reanudada después de breve pausa a las tres de la madrugada se aprobó en sexta lectura el proyecto general del procedimiento de arbitraje.

El proyecto pasa nuevamente al Senado, pues existe aún una pequeña discrepancia entre la Cámara y el Senado sobre la redacción del artículo primero del proyecto, si bien el presidente del Consejo de ministros Chautemps ha dado la seguridad de que obligaría al Senado a ceder y que en caso necesario presentaría la cuestión de confianza.

La sesión de la Cámara se ha

aplazado hasta mañana sábado por la tarde.

En los círculos parlamentarios consideran la decisión de la Cámara como un gran éxito moral de Chautemps, esperando que logrará vencer la resistencia del Senado con la aprobación del único artículo que está en litigio del nuevo Estatuto del Trabajo.

(S. I. R. R.)

Bilbao.—Un rico comerciante español ha puesto a disposición del Gobierno nacional español siete mil quinientas libras esterlinas para la construcción de un barco de la marina mercante que deberá llamarse «Ciudad de Teruel» en conmemoración de la batalla más grande de la guerra civil española.

(S. I. R. R.)

Moscú.—Por una Editorial del Estado se han tirado nueve millones de ejemplares de la carta que Stalin dirigió a Ivanov sobre la prosecución de la revolución mundial, habiendo sido distribuidas entre jóvenes comunistas.

Como Stalin señala de una manera especial en el escrito al Ejército rojo como soporte de la revolución, el folleto se repartirá también entre los soldados rojos.

(S. I. R. R.)

## García Sánchez dará su charla sobre Teruel en San Sebastián

Hablará al público donostiarra desde el Victoria Eugenia, el próximo día 8.

El título de esta charla, una de las más logradas y emotivas, es el siguiente:

Te Deum Laudamus. Escenario, personajes, antecedentes y resultados de la batalla de Teruel.

García Sánchez ha tenido la gentileza de disponer que una parte de los ingresos de su charla, sea destinada a las necesidades de los Talleres de Intendencia de Peñaforda.

## Por el Imperio hacia Dios

### Organizaciones juveniles

Se ordena a todos los camaradas pertenecientes al equipo de Foot-ball de las O. J. se presenten en el campo de Mendizorrosa el próximo sábado, día 5, para asistir al entrenamiento, por tener que ir a celebrar un encuentro en Miranda de Ebro contra las Organizaciones J. de aquella.

Los pertenecientes a estas O. J. que quieran ir a presenciar el partido, deberán pasar por la Delegación de Deportes (Postas, 32, 1.º) para dar sus nombres.

Los pertenecientes al equipo son los siguientes: Montoya, Ortega, Villaluenga, Ocio, Retana, Lahidalga, Azpiatzu, Lopez, Tacolo, X. Mardones, y suplentes.

El Delegado de Deportes, [Arriba España]

## Oficina Técnica Jurídica

VITORIA: Prado, núm. 6, 2.º. Apartado 51. Teléfono 2054. —BURGOS: Sanz Pastor, 18, 1.º. Apartado 92. Teléfono 1463. Certificaciones Penales. Últimas voluntades, etc. Gestiones en todos los Ministerios, etc.

## Avanzando en la actualidad

No recordamos cuándo ha habido en nuestra zona un invierno tan poco lluvioso como el que vamos capeando, ya en más de sus dos tercios, y de barómetro tan alto en la mayor parte de su transcurso.

Hemos sufrido, sí, nevadas y fríos duros, muy duros; pero no lluvias, pues el tiempo va distinguiéndose por su firmamento diáfano, o con nieblas, pero con pocos días de agua. Además, eructos primaverales como las de ayer, entre otras diversas de que venimos gozando, (el de hoy ha sido de agosto) no son frecuentes en el Norte, y gracias a ellas y a lo avanzado de la época, el campo ofrece el aspecto bellísimo que en otras ocasiones muestra más adelante, y árboles, arbustos y otras plantas están próximas a alegrarnos con su savia, sus dones, sus frutos y sus encantos, que son vida para la humanidad.

Más que todo es de felicitarse de ello por los combatientes, si en los frentes gozan de esas venturas atmosféricas.

ZADORRA.

**Policarpo Palacios**

Almacén de Ultramarinos

Teléfono 1421

Venta de

**Cañac Tradicionalista**

y

**Cañac Requeté**

El mejor Jabón, LAGARTO

## Intereses agrícolas

### Se va a afrontar enseñada el problema algodonero

#### Cuatro millones de quintales de trigo para las necesidades de la zona que se libere

### EN AGRICULTURA

Burgos, 3.—El ministro de Agricultura, señor Fernández Cuesta, recibió esta tarde a los informadores, haciéndoles las siguientes manifestaciones:

“Como ustedes saben, ayer fué aprobado un decreto fijando los precios del algodón para la cosecha próxima. Con el fin de estimular la producción, hemos aumentado el precio en 0,15 pesetas por kilo de algodón en bruto. Para determinar exactamente los rendimientos por hectárea, se cobrarán las semillas en el momento de entregar el algodón al precio de 0,30 pesetas el kilo. De este modo acabaremos con el abuso de solicitar semilla para mayor número de hectáreas de las que se pensaba sembrar, para destinar el sobrante a piensos, con lo cual se daban argumentos a los enemigos del cultivo del algodón en España.

Otra nueva modalidad que se implanta en el cultivo, que encaja netamente dentro de nuestro programa, es hacer intervenir a los propios cultivadores en la clasificación de la producción, norma que debe ser de ética elemental en toda transacción. Hacemos extensivo el cultivo a nuestro Protectorado en Marruecos, teniendo en cuenta los informes favorables de la Alta Comisaría, de la Sección de Agricultura de Tetuán y del propio Instituto Algodonero. No es este el definitivo decreto de ordenación algodonera, porque la premura del tiempo exige la promulgación inmediata de los precios. De todos modos, es preocupación fundamental mía afrontar definitivamente un problema cuya sombra se han movido los intereses de la antipatria.”

Burgos.—El subsecretario del ministerio de Agricultura manifestó a los periodistas que el Gobierno tiene almacenados cuatro millones de quintales de trigo, al objeto de atender las necesidades de la zona roja a medida que se vaya liberando. Agregó que el Gobierno no quiere venderlos por divisas extranjeras para estar prevenido a fin de atender a todas las poblaciones españolas según se vayan librando de la opresión marxista.



El ahorro bien administrado es el enemigo mayor de la usura El Monte de Piedad es una de las obras benéfico sociales sostenida por la

## CAJA DE AHORROS MUNICIPAL DE VITORIA

## Parzonería General de Alava y Guipúzcoa

### ANUNCIO

Con la competente autorización del señor Ingeniero jefe del Servicio Forestal de Navarra y Guipúzcoa, el día 11 del actual y hora de las trece o una de la tarde, tendrá lugar pública subasta ante la presidencia de la Parzonería General de Alava y Guipúzcoa, que radica en el pueblo de Araya, Ayuntamiento de Aspárrena (Alava) a pliego cerrado que podrá depositarse en el buzón destinado al efecto en la Casa Consistorial del lugar referido hasta el momento de la apertura de la sesión, de los siguientes lotes de leña, cuyo detalle es como sigue:

Primer lote: Punto a extraer, «Garagarza - Azpia», cantidad a extraer, 1.200 árboles bravos de haya, tasados en 8.698 pesetas y 5.400 cargas de carbón, tasadas en 24.300 pesetas.

Segundo lote: Punto a extraer, Urdalur Ozabierretia; cantidad a extraer, 100 pies de roble y 630 de hayas bravas, tasadas en 8.438 pesetas y 8.000 cargas de carbón, tasadas en 26.000 pesetas.

Los licitadores deberán sujetar a las condiciones facultativas que se encuentran en la Secretaría municipal de la presidencia y en la Jefatura del Servicio Forestal sus expresado. Se advierte que los licitadores podrán hacer proposiciones de ofertas en los pliegos cerrados del lote o lotes que a su juicio sea elevado de precio.

Modelo de proposición: El que suscribe D..... vecino de..... en vista del anuncio y condiciones para subasta de dos lotes de leña que tendrá lugar en esa Presidencia de Parzonería el día... actual ofrece a la misma la cantidad de..... pesetas por el primer lote y..... pesetas por el segundo lote o estima que el primer lote se puede ofrecer y ofrece la cantidad de..... pesetas y por el segundo lote..... pesetas, pues a su juicio la tasación es demasiado elevada.

En garantía del cumplimiento de esta proposición acompaña el resguardo que acredita haber hecho efectivo el depósito del 5 por ciento.

Lugar, fecha y firma. Aspárrena-Araya, a 3 de marzo de 1938. II Año Triunfal.—El Alcalde, Bernardino M. de Luceo.

## Academia Vadillo

Fundada en 1915.—Olagübel, 2.—Teléfono, 2155. Cursos prácticos de Contabilidad, particular y de Empresas.—Preparación para oposiciones Bancarias.—Enseñanza individual GARANTIZADA. CALCULO MERCANTIL, MECANOGRAFIA, TAQUIGRAFIA, FRANCES, BACHILLERATO Y ALEMÁN.

**PRECIO DE PUBLICACIONES**  
**ESPAÑA**  
 Un año... 2'50  
 Un año... 30'00  
 Extranjero: Un año... 85'00  
 Repúblicas América; Convenio postal; Un año... 40'00

# PENSAMIENTO ALAVES

Vitoria, 4 de marzo de 1938 TELEFONO, 12-26

**RECEPCIONES DE PUBLICACIONES**  
**TARIFA**  
 Cada palabra de aumento...  
 CONSULTE ANUNCIOS CON TARIFA REDUCIDA

Para el Concurso Patriótico Escolar de PENSAMIENTO

## Moral social

De mi diario de clase

Los deberes que el hombre tiene para con sus semejantes, constituyen la moral social. Estos deberes pueden reducirse a tres: justicia, caridad y solidaridad.

Justicia es dar a cada uno lo que le corresponda. Todos tenemos derecho a la vida, a la reputación, a la propiedad, etcétera. Respetar estos derechos comunes a todos los hombres, es práctica de justicia.

La caridad nos induce a amar a los demás como a nosotros mismos y, por tanto, a prestarles ayuda, a socorrerle en sus necesidades, a consolarle en sus enfermedades, a sufrir sus molestias, a disculparle sus faltas y algunas veces a sacrificarnos en su favor.

La solidaridad es la unión que nos hace a unos depender de otros, y por ello debemos de solidarizarnos cuando los actos sean buenos y beneficiosos a todos y por el contrario, debemos apartarnos cuando pueden resultar en perjuicio de los demás.

Acto de justicia es el de defender la Religión y la Patria cuando se ven en peligro como en la hora actual y por cuya defensa tantos y tantos hermanos nuestros están dando su vida en los campos de batalla.

Acto de caridad es el visitar a nuestros combatientes, heridos en los hospitales, rezar por los muertos en campaña, así como también el acudir con nuestro dinero, a razón de nuestras posibilidades a las suscripciones patrióticas de Plato Único, Auxilio Social, Abrigo del Combatiente, etc.

Acto de solidaridad es el acatar, respetar y obedecer las órdenes y mandatos de nuestro invicto Caudillo, Generalísimo Franco, y Autoridades por él nombradas y bajo su bandera. Con el trabajo y el estudio llegaremos por la justicia, por la caridad y por la solidaridad a formar una España digna de nuestros antepasados, de nuestros héroes y de nuestros mártires.

UNA MARGARITINA.  
(Primera Enseñanza).

## El estudio al servicio de la Patria

Al estudiar la historia me llamó la atención un sabio español que merece ser mencionado como digno de ejemplo e imitación por su estudio, su piedad y acción. Estudiantes, ¿queréis saber su nombre? Se llama Cisneros.

Cisneros era un gran español que tenía la obsesión de fundar una Universidad en la antigua ciudad de Alcalá, que estaba situada a márgenes del Henares. También era muy dado al estudio y meditación académica.

Llegó tan adelante en su proyecto, que un célebre arquitecto le formó los planos para sus edificios. El principio de esta obra no se hizo hasta el año 1500; en aquel mismo año asistió y puso la primera piedra del que había de ser la más célebre Universidad.

El mismo recorrió el terreno donde estaban trabajando, y a fin de que trabajasen con más ánimo, le proponía oportunas recompensas. Alcalá recibió muchas mejoras importantes y de mucho coste, a fin de dar más asiento a la Universidad y hacerla lo más grande y floreciente.

Mejoras introducidas en la ciudad: dió salida a las aguas estancadas, se empedraron las calles, se tiraron edificios viejos y se abrieron nuevas y espaciosas comunicaciones; al cabo de ocho años vió satisfecho terminada la gran obra.

Noble fue aquella empresa, y mucho más si se tiene en cuenta que era una obra particular. Cuando Francisco I visitó Alcalá de Henares, dijo: "Vuestro Cisneros ha ejecutado lo que yo no hubiera podido imaginar; él solo ha llevado a cabo lo que únicamente una serie de reyes ha podido llevarlo".

Estudiantes, ¿veis lo que este sabio ha hecho por medio de sus estudios? Así nosotros, estudiantes, encariñados con nuestra profesión, hagamos lo que éste ha hecho y de este modo levantaremos la nación a la cabeza del mundo entero.

Mas no sólo con esto engrandeció a la Patria, sino con magníficas y victoriosas conquistas. Este eminente Prelado, que había llegado a escalar los más encumbrados puestos eclesiásticos y recibió el Capelo Cardenalicio de manos de Julio II, era a la vez Inquisidor General de Castilla en sustitución de Deza. El celo de la propaganda de la fe católica brillaba en su mente con más esplendor que nunca; bajo sus hábitos había un corazón de soldado.

Cisneros, como Colón, había formado un proyecto para la reconquista del santo sepulcro, aunque estaban distantes aquellos lugares. Mas su celo encontró una orientación buena en una cruzada para los moros vecinos del África.

Ya antes y a instancias de Cisneros, se hizo una expedición al poco tiempo de la muerte de Isabel; su resultado fue la toma de Mazalquivir, un puerto muy importante y guardado de piratas. Pero el nuevo Cardenal proyectaba ahora otra empresa más arriesgada; a saber, la conquista de Orán.

Esta plaza, que está situada como a una legua de la primera y era de las más principales que los moros poseían en el Mediterráneo, tenía un formidable fuerte defendido por unos 20.000; Cisneros, poniéndose al frente de los soldados, iba avanzando en medio del silbar de las balas y el estruendo de los morteros que descargaban los enemigos.

Todo fue en vano; Cisneros quiso detener a sus huestes para descansar; pero los soldados españoles como fieras carnívoras hambrientas se lanzaron sobre la ciudad, que fue conquistada.

Y hasta el mismo sol, con sus rayos de plata, alegraba el cam-

## En el Gobierno civil

### La celebración de actos públicos en la provincia

#### Siguen las informaciones sobre actuaciones políticas

**CIRCULAR**

He de advertir para general conocimiento y efectos procedentes, que según Decreto de 2 del actual, las solicitudes para la celebración de reuniones, manifestaciones, homenajes, certámenes literarios y actos análogos, en los que haya de hacerse en público uso de la palabra, se dirigirán a la Autoridad Militar competente, la que, sin perjuicio de la facultad de denegación que le compete por motivo de Orden Público, la cursará a mi Autoridad al solo efecto de que sea elevada al Excmo. Sr. Ministro del Interior, quien acordará su celebración o prohibición por lo que afecte al orden político y a las conveniencias de la propaganda.

Lo que se publica para aclaración de mi Circular fecha 15 del mes pasado, Boletín Oficial del 17 del mismo mes que queda, por tanto, anulada en lo que a esta se oponga.

Al recibir a los periodistas, el señor Esparza les manifestó: "El señor Delegado de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las JONS me ha invitado a los actos que se celebrarán el 10 del actual, en que tendrá lugar la Fiesta de los Mártires de la Tradición, a todos los cuales asistiré muy complacido, y en el que hablaré después de la celebración de la Santa Misa."

He recibido del Batallón de Requetés de Alava número 1 Tercio de Nuestra Señora de Estibáiz una expresiva carta de gracias por las ropas que se les han enviado.

Sigo recibiendo de los jefes locales de F. E. T. y de las JONS las informaciones referentes a la actuación política de personas que ocupan cargos, lo que me complace mucho para que así vayamos corrigiendo las deficiencias de nuestra retaguardia y para que la F. E. T. y de las JONS sea una realidad de la Nueva España.

Han sido multados por no expender tickets los vecinos de Alegría y Murguía, Cayetano Martínez Asurmendi y Alejandro Araso Albizu.

El señor alcalde de Cigoitia me entregó 200 pesetas para las atenciones que estime convenientes.

El señor alcalde de Vitoria me ha invitado a la inauguración de la obra Bibliotecas Circulantes, afecta a la Caja de Ahorros de Vitoria y que se celebrará en Ollavarre en la tarde del 7.

He obsequiado con una gramo la portátil, completamente nueva a los voluntarios del Tercio de la Virgen Blanca.

## Importante nota del Departamento Central de Organización del "Servicio Social de la Mujer"

Ajustándose al espíritu que terminantemente refleja el Decreto 378 de S. E. el Jefe del Estado estableciendo el Servicio Social de la Mujer, exponente del trabajo, hermandad y disciplina que debe imperar entre todos los españoles, todas las solicitantes de tales tareas habrán de prestar diariamente una jornada de trabajo no inferior a seis horas y no superior a ocho, pero bien entendido dentro de tal escala, el número de horas más alto que para sí marque una Institución deberá ser aplicado automáticamente por el resto de las que tengan a su trabajo solicitantes del "Servicio Social".

Si por desenso del trabajo, turnos de más eficacia o decisiones de diversas razones cualquiera de esas Instituciones no alcanzaran en algún momento el tipo de jornada diario referido, los jefes de las mismas pondrán el caso inmediatamente en conocimiento de su respectivo Departamento Provincial de Organización para que éste, en sus horas por tal concepto sobrantes pueda aplicar a las mujeres a otros trabajos.

Por las razones disciplinarias que hace ver el Decreto, todas las solicitantes del "Servicio Social" acudirán diariamente a sus trabajos dentro de la más estricta puntualidad. Las que incurran en esta falta serán sancionadas con los recargos y consecuencias que determina el Reglamento.

Valladolid, 26 de febrero de 1938. II Año Triunfal.—El Jefe del Departamento Central, Francisco González.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

**JULIAN BAJO**  
 JOYERIA  
 RELOJERIA  
 PLATERIA  
 Dato, 8 VITORIA

Leed y propagad  
**PENSAMIENTO ALAVES**

po de la victoria. Lo primero que implantó en la población fue la Religión Católica.

Ved hasta dónde llega el buen español, que al estudio une la piedad, donando a la Patria Universidades florecientes y poblaciones conquistadas.

Estudiantes, unid también al estudio la piedad y la acción y seréis un día la esperanza de una España grande y libre.

CALAZU  
(2.º Bachiller)

**MAÑANA:**  
 "Así es España", por El Diablo Cojuelo (tercero Bachiller).  
 "Franco, Caudillo Providencial", por Un Estudiante.

## 18 aviones japoneses derribaron 37 aparatos chinos

Tokio.—En un combate aéreo registrado en las cercanías de Nau Chang entre 18 aviones japoneses y 50 aparatos chinos, fueron derribados 37 de estos últimos, mientras que los nipones solamente perdieron dos.

Otros aviones japoneses bombardearon el aeródromo de Nan Chang, destruyendo tres aparatos, los hangares y algunos establecimientos militares.

## NUEVO COLEGIO

Manuel Iradier, 36  
**PRIMERA ENSEÑANZA**  
 Sección NIÑAS: Como en cursos anteriores.  
 Sección NIÑOS: Doble sesión mañana y tarde.  
 Fecha inicial de curso: Primeros de septiembre.

**ACADEMIA GARIBAY**  
**SEGUNDA ENSEÑANZA**  
 Bachillerato, Magisterio, Comercio.  
 Fecha inicial: Primeros de octubre.

## Las verdades de la Fe en la Cuaresma de España

### Segundo Vespertino, en San Vicente: "Dios y la Sociedad"

El templo lleno de fieles ayer, más si cabe, que el día primero de los Vespertinos, cuando el señor Obispo dió comienzo a su segunda conferencia. Comprendía ésta el tema actualísimo de las relaciones de Dios, creador del hombre, con la Sociedad.

Después de hacer un ligero resumen de la conferencia del día anterior, el Excmo. e Ilmo. señor Administrador Apostólico, enfocó directamente el tema de la sociabilidad del hombre, asentando la verdad de que el hombre es, por esencia, un animal social, como lo definió el filósofo.

Cuando en los tiempos de la Enciclopedia, los filósofos racionalistas quisieron desmentir esta verdad de la razón, emprendieron un viaje a países remotísimos esperando encontrar en ellos, alejados de toda civilización, el tipo de hombre no social, individuo, solo y aislado de sus semejantes, sin relaciones necesarias con ninguno de los hombres. Y no pudieron encontrarlo. En todas las latitudes y en todas las civilizaciones aparece el hombre en sociedad. Una sociedad más o menos rudimentaria, más o menos civilizada, pero, en fin, sociedad. Este es el hecho que nos da la Historia. Por lo tanto, cuando un hecho aparece con esa universalidad en el tiempo y en el espacio, llega a constituir una ley que no depende de la libre voluntad del hombre, sino que se le impone como necesaria, y vive sometido a ella. La ley de la sociabilidad, por lo tanto, es una ley independiente de la voluntad del hombre. El hombre nace ya social, por una necesidad íntima, que le lleva a comunicarse con sus semejantes y a buscar su compañía. Luego es una ley de su naturaleza, dada por el autor de su naturaleza.

El Autor de su naturaleza es Dios, luego el Autor de la sociabilidad es el mismo Dios.

Y esta verdad que nos da la historia y la razón, nos la viene a confirmar un somero examen de la condición del hombre. Todos los demás animales vienen al mundo en condiciones de valerse por sus medios, sin necesidad de buscar ayudas extrañas. Cada animal nace con sus vestidos y sus instintos y sus medios de vida. Es solamente el hombre el que nace desnudo y necesita de

Los ministerios en Vitoria

## Ayer se reunió el Patronato de la Mutualidad Notarial

### El ministro de Educación visitó al Jefe del Estado

**EN EL MINISTERIO DE EDUCACION**

Ayer el ministro cumplimentó a S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, con quien sostuvo una larga conferencia. Después visitó al Embajador de Italia, regresando a Vitoria a última hora de la tarde y recibiendo en su despacho del departamento ministerial la visita del Príncipe Eminentísimo Cardenal Gomá.

Esta mañana el ministro visitó a su compañero el señor Conde de Rodezno.

El señor Sáinz Rodríguez, como vicepresidente del Instituto de España, ha convocado a una sesión neocológica a dicho Instituto, sesión que será dedicada a la memoria del gran patriota y poeta italiano Gabriel D'Annunzio, presidente que fué de la Academia Italiana.

Ha llegado a Vitoria el catedrático de Universidad y asesor del Gabinete Técnico del ministerio, don Joaquín de Entrambasaguas, a quien hoy saludaron los periodistas.

Por último se dijo a los periodistas que el ministro había enviado un telegrama de pésame al ministro de Educación de Italia, y otro al vicepresidente de la Academia de aquella nación, testimoniándole el pésame por la muerte del gran poeta D'Annunzio.

El telegrama enviado al ministro de Educación de Italia dice así: "Como representante de la Cultura italiana, reciba V. E. mi pésame más sincero por la desaparición del gran poeta y patriota Gabriel D'Annunzio, y la seguridad de que el dolor de esa nación hermana es compartido por el pueblo español.—Pedro Sáinz Rodríguez, ministro de Educación Nacional."

El que como vicepresidente del Instituto de España ha enviado al vicepresidente de la Academia de Italia dice así: "En nombre del Instituto de España le envío el pésame más cordial por la pérdida del gran patriota y poeta D'Annunzio, presidente de la Academia de Italia.—Pedro Sáinz Rodríguez, vicepresidente del Instituto de España."

## EN EL DE JUSTICIA

Ayer recibió el señor ministro la visita de don Esteban Bilbao, consejero nacional de F. E. T. y de las JONS, y la de don José María de Oriol, jefe provincial de F. E. T. de Vizcaya, así como también la del presidente de aquella Diputación, don Luis Llaguno.

Esta mañana despachó el ministro con el jefe de los Servicios Nacionales de Justicia, señor Gallo, y recibió en su despacho al ministro de Educación Nacional don Pedro Sáinz Rodríguez, con quien conversó largo rato.

También recibió la visita de cumplimiento de la Corporación Provincial de Alava en pleno, con su presidente señor Behave-Susteta, y la de una Comisión de oficiales del Requeté de Málaga.

Ayer, y como es sabido, se reunieron bajo la presidencia del jefe de los Servicios Nacionales de Registros y Notaridos, don José María de Arellano, los Decanos que componen la Junta del Patronato de la Mutualidad Notarial, la reunión fué de gran importancia, y en ella se tomaron acuerdos de gran envergadura que serán, muy pronto dados a conocer.

El Jefe Provincial de FET cumplimentó, esta mañana, a los Ministros de Justicia y Educación.

**Marzo**  
**6**  
**Domingo**  
**Cuestación**  
**Auxilio Social**  
**No olvidarlo**

PERDIDA rueda automóvil entre Ermuua, Elorrio y Vitoria. Será gratificado quien entregue en Garage Goya, Florida.

**OCASION**  
 Sortijas con insignia Falange o Requeté, a 4 pesetas.  
 Calidad primera, cromadas o platinadas, de toda garantía  
**FLECHAS FALANGE**, las de 1'50, ahora a 0'75.  
 Insignias Requeté, plata de ley, tamaño grande, las de 18 pesetas, ahora a 8'50.  
**ISASIA, Dato, 24**

Cadenas para medallas de plata, gran surtido y buena ocasión, a 3,50 pesetas.  
 Alianzas plata de ley, a 3,75 pesetas.  
 Alianzas oro, 28 pesetas.  
 Insignias Tercio, Cruz Roja, Médicos, Practicantes, etc.  
 Cubiertos, cucharitas café, tenedores merienda y cuchillos.  
 Cadenas y medallas oro de ley, son de precio, pero son macizas de oro 18 kilates, contrastadas.  
 Alianzas chapadas oro buen reforzado desde 6,50 pesetas.  
**JOYERIA - RELOJERIA ISASIA. — DATO, núm. 24.**

**COMPRO**  
 Monederos plata y oro, sortijas, pendientes, cadenas, etcétera, etcétera; así como cubiertos plata para deshacer.  
**JOYERIA - RELOJERIA ISASIA. — DATO, núm. 24.**  
 Surtido en cadenas y medallas macizas de oro de ley. Son de precio, pero son de oro de 18 kilates, contrastadas.  
 Preciosas flechas Falange; ocasión: las de 1,50 a 0,90.  
 Sortijas oro y plata, forma sello, con insignia de Falange o Tercio, desde 18 pesetas.  
 Cuadros religiosos, gran surtido en tamaños.  
 Objetos propios para regalos, gran surtido.